

短新闻

一揽子调解
养老院建设纠纷

本报记者 蓝莹 通讯员 周琳怡

本报讯 不久前,文成某建设公司(以下简称“建设公司”)将该县某村股份经济合作社(以下简称“合作社”)诉至法院。

2019年4月15日,为了让村里的独居老人们老有所养,得到更好的照顾和关怀,合作社与建设公司签订《建筑施工合同》一份,开建一所养老院。至今年1月25日,建设公司对涉案工程进行结算,合作社应付工程款440824.09元。由于合作社一直未对涉案工程进行竣工验收,也没有支付款项,建设公司提起诉讼。

涉案建筑是一所养老院,案件争议使得养老院装修施工搁置不前。养老院迟迟不能投入使用,盼望着早日入住的老人们该何去何从?承办法官和法庭特邀调解员赶赴现场实地勘察。经了解,因建筑存在质量问题需施工维修,但对于维修费用,原、被告双方难以达成一致意见,且因工程款问题,导致工地农民工工资、挖机租赁费用等难以落实,致使纠纷愈演愈烈,双方僵持不下。

“我们也很想解决问题,这些老人都是独居老人,我们也希望他们能早日入住。但工程质量我们必须把好关啊,这关乎老人们的安全!”被告说。承办法官在全面了解案情后,立即联系村镇干部、乡绅等,经过多方努力,促使原、被告双方就建筑质量问题、工程款问题、质保金问题达成一揽子协议并自动履行。

在此案的调解过程中,法官还一次性调解了5个关联案件,由原告当场支付拖欠的5名农民工的工资,高效化解了系列争议。

文成法院通过强化司法服务,强力保障养老这项民生工程,还将进一步延伸司法审判触角至最前端,让司法深入乡村、服务基层,让人民法庭身处推进社会治理、振兴乡村的第一线,为司法护老、乡村振兴插上“法治之翼”。

警务联络室
全力护航物流园

通讯员 杨金晔

本报讯 绍兴滨海苏宁物流园区内有6家物流运输企业、11家劳务公司,占地面积大、流动人口多,园区日均进出各式货车500多辆,日均临时驻留的各地驾驶员达100多人。

为解决物流园区内人员流动性大、警情数量多等问题,今年4月,绍兴市公安局越城区分局产业园区派出所创建苏宁物流园警务联络室,因地制宜,一警多能,创新工作方式,提升工作效率——

配齐专班,层级落实。按照“1+6+X”的模式,6家企业派人入驻警务联络室,参加每日会商、每周研判和每月部署,将存在较大风险或者警情高发的企业列入风险管理清单;打通警务联络室与企业内部监控、广播等电子设备的技术壁垒,提高社区民警处理各类警情的效率。

联动共治,惠企便民。组织企业员工参加义警队伍,根据“治安巡防、纠纷调处、疫情防控、反诈宣传”四大工作重点,守好小门、化解矛盾、压减传统侵财案件发生;设立“流动人口服务点”,提供流动人口预约登记等服务,为广大外来务工人员提供“家门口”的便捷服务。

延伸服务,打造特色。派出所牵头成立由辖区内物流企业组成的物流企业联合会,为物流企业牵线搭桥,交流内部治安防范、消防安全、矛盾化解等各方面管理经验;组织企业管理人员开展纠纷调解、应急事件处置、消防安全管理等培训,提供务工人员、车辆、司机等生产要素的信息交流平台,实现信息互通,为物流园区内的物流企业规范管理探索新的途径。

苏宁物流园警务联络室启用2个多月以来,主动服务群众、调解纠纷矛盾30余起,登记办理暂住证500余人,及时排查整改风险隐患3起,在保障物流园区平安发展方面起到了重要作用。接下来,产业园区派出所将持续推进警务室建设,发挥警务室职能。

图说平安

参观感受星火燎原

近日,嘉善县消防救援大队全体消防救援人员参观了姚庄农运星火馆,直观感受“星星之火,可以燎原”的含义。

通讯员 孙丽 摄



幼儿园里讲授反诈

近日,温岭石桥头派出所民警来到石桥头镇中心幼儿园,拿出精心绘制的反诈漫画,给孩子们讲授反诈小知识。

通讯员 王健 摄



招录工作站新成立

近日,丽水市消防救援支队举行了“消防员招录工作站”“大学生就业实践基地”揭牌仪式,并进行了校园消防安全及消防员招录政策宣讲和器材装备展示。

通讯员 金闪闪 摄



联合执法排除隐患

近日,温州市龙湾区消防救援大队联合综合行政执法局开展燃气安全专项联合检查,深入各个人员密集场所排除隐患。

通讯员 李千千 摄



预防民企职务犯罪

近日,临海市检察院杜桥检察室副主任郑剑一行走进沿江商会,为五十多家民营企业相关负责人作了“预防员工职务犯罪”讲座。

通讯员 杨蕴琪 摄



平安点滴

警源治理精准破题

通讯员 徐一鸣

本报讯 今年以来,衢州市公安局以数字化改革为牵引,充分发挥“141”体系与“152”体系全面贯通的体制机制优势,全面融入“区乡一体、条抓块统”改革,推进各类资源向基层治理体系汇聚融合,竭力将矛盾纠纷化解在基层。

该局线上推行“掌上指挥”,线下将全市2000余名民辅警全数融入网格,全警认领“网格责任田”,实现警务资源与力量向一线下沉,着力解决老百姓的揪心事、烦心事。

衢州市公安局治安支队支队长陈慧列介绍,警源治理是全市公安机关源头化解矛盾纠纷、风险隐患的创新探索之一,抓住基层治理“四平台”迭代升级的有利契机,该局搭建“融警务”平台,重点围绕“事前、事中、事后”三个环节,构建全方位、多角度、闭环式警源治理工作新格局。

据统计,今年以来,全市公安机关已排查苗头性问题隐患26000余起,掌握并消除不安定因素1524个,市域内纠纷类警情现场化解率上升至96.8%,新增积案率同比下降91.6%。

及时阻止贷款诈骗

通讯员 林子苗

本报讯 近日,永嘉沙头派出所接到反诈中心紧急预警指令,辖区内男子胡某有被贷款诈骗的风险。

此前,胡某接到新加坡归属地号码来电,说可以提供无息贷款,正缺钱的胡某便在其指引下添加了QQ。对方自称是“民生易贷”客服专员,让胡某贷款前先交保证金5000元。

派出所接到反诈中心紧急预警指令后,值班民警刘卓敏意识到胡某存在高危受骗风险,立即联系胡某,并赶赴其家中,及时劝阻了胡某的转账行为。

劝阻成功后,刘卓敏还是不放心,又对胡某进行了一番反诈宣传,并列举了一些案例,还帮他安装了国家反诈中心APP。胡某再三向民警道谢,并表示今后一定会提高警惕。

紧急处置化险为夷

通讯员 刘岩 李泽华

本报讯 近日,台州海警局三门工作站执法船在健跳港附近海域巡逻时,紧急处置了一起“10艘并排渔船海上漂移”事件,成功化解了危机。

当天12时30分,执法船巡逻途中发现,某码头附近10艘并排渔船正随潮流向港外漂移,如不及时处置,将碰撞港内其他锚泊船,甚至顺流漂出港外,造成巨大经济损失和海上安全事故。

海警执法员立即呼叫渔船,并提醒港内其他船舶注意避让漂移船。多次喊话无果后,海警执法员主动出击,迅速跳帮至渔船,并采取逐条渔船抛锚固定的方式稳定船舶。随后,工作站将情况通报至当地海事、渔政部门,联系渔船船主前来处置。13时30分,渔船船主陆续来到现场,将渔船开至安全海域,彻底化解险情。

据了解,该批渔船隶属于同一家渔业公司,计划集中进行船检,上午9时靠泊在码头后人员即离开办事,由于疏忽大意未将缆绳系牢,造成上述险情。海警执法员对渔业公司相关负责人及船主进行了批评教育。

燃气设备安全检查

通讯员 林长锋

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队联合县应急管理局、市场监管局、综合行政执法局、经信等部门联合开展燃气安全专项检查。

检查中,检查人员着重对辖区范围内的餐饮店铺、燃气配送站及宾馆饭店等场所内的燃气设备进行消防安全检查。对于检查中发现的问题,检查人员一一记录下来,责令相关场所的业主进行整改,要求他们高度重视燃气安全,加强消防安全巡防检查,及时消除自身存在的各类消防安全隐患,严防火灾事故的发生。